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1. Пояснювальна записка 

 

Навчальна програма освітнього компоненту «Педагогіка партнерства та 

супервізії» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки 

фахівців освітнього рівня «магістр», галузі знань 01 Освіта / Педагогіка 

спеціальності 013 «Початкова освіта». 

Предметом вивчення  освітнього компоненту є реалізація педагогіки 

партнерства та супервізії у початковій школі. 

Міждисциплінарні зв’язки: освітній компонент «Педагогіка партнерства та 

супервізії» враховує попередню підготовку студентів із навчальних курсів: 

«Філософія освіти», «Освітня політика та лідерство», «Психолого-педагогічні 

технології», «Педагогічні інновації в Україні та за кордоном», «Методики та 

технології вивчення освітніх галузей у початковій школі», «Технології 

інклюзивного навчання у початковій школі», виробничої практики та забезпечує 

базу для наступного поглиблення знань, умінь та навичок із психолого-

педагогічної дисципліни «Технології управління освітнім процесом у початковій 

школі» та переддипломної практики. 

Мета і завдання освітнього компоненту: 

Метою викладання освітнього компоненту «Педагогіка партнерства та 

супервізії» є підготовка майбутнього вчителя початкових класів до реалізації 

педагогіки партнерства та супервізії у початковій школі. 

Основними завданнями вивчення освітнього компоненту «Педагогіка 

партнерства та супервізії» є: 

 - ознайомлення майбутніх учителів з сутністю та принципами педагогіки 

партнерства; 

  - ознайомлення студентів з сутністю та призначенням 

супервізії/наставництва/педагогічної інтернатури в початковій школі; 

- формування їх здатності до реалізації ідей педагогіки партнерства та 

організації взаємодії з усіма учасниками у освітньому процесі НУШ. 
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Основнi результати навчання i компетентностi  згiдно з  вимогами  

освiтньо-професiйної програми:  

Інтегральна компетентність: 

Здатність самостійно та комплексно розв’язувати задачі в сфері початкової 

освіти, у професійно-педагогічній та науково-пошуковій діяльності вчителя 

дослідницького та інноваційного характеру. 

Загальні компетентності: 

ЗК 5: Здатність працювати з високим ступенем автономії та з готовність до 

командної (колективної) роботи. 

ЗК 6: Здатність до здійснення педагогічної діяльності з розумінням її 

значущості для розвитку суспільства та врахуванням важливості свого впливу на 

вирішення соціальних проблем. 

Спеціальні (фахові) компетентності: 

СК 2: Здатність спілкуватися академічною українською та іноземною 

мовами в усній та письмовій формах, використовувати різні стратегії комунікації, 

формувати спільноту учнів, у якій кожен відчуває себе її частиною. 

СК 4: Здатність до педагогічного партнерства (наставництво, супервізія, 

інтервізія тощо), до організації роботи інклюзивного класу. 

СК 5: Здатність організовувати та управляти освітніми процесами, які є 

складними, непередбачуваними та потребують нових стратегічних підходів, 

співпраці з різними соціальними інституціями, категоріями фахівців, 

використовуючи інформаційно-комунікаційні технології та цифрові сервіси. 

СК 8: Здатність до конструктивного розв’язання педагогічних конфліктів в 

освітньому середовищі початкової школи засобами педагогіки партнерства та з 

використанням ресурсів педагогічного наставництва та супервізії. 

СК 10: Здатність обирати оптимальні педагогічні технології з української та 

зарубіжної практики для роботи в умовах інклюзивного освітнього середовища з 

урахуванням принципів партнерства, дитиноцентризму та розвивального 

навчання. 

Програмні результати: 

ПР 2: Спілкуватися академічною українською та іноземною мовами в усній 

та письмовій формах, використовувати комунікативні стратегії, формувати в 

учнів здатність до взаєморозуміння, міжособистісної взаємодії. 

ПР 4: Створювати особисту методичну систему навчання здобувачів 

початкової освіти предметів початкової школи, адаптувати її до різних умов 

освітнього процесу. 

ПР 6: Здійснювати супервізію, інтервізію, надавати педагогічну, 

психологічну та методичну допомогу учасникам освітнього процесу, 

організовувати роботу інклюзивного класу. 

ПР 10: Складати програму саморозвитку та самовдовконалення, обирати 

ефективний інструментарій самопрезентації результатів власної професійної 

діяльності, створювати власний професійний імідж. 
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ПР 11: Конструктивно розв’язувати педагогічні конфлікти в освітньому 

середовищі початкової школи між усіма її учасниками з використанням засобів 

педагогіки партнерства та потенціалу педагогічного наставництва та супервізії. 

ПР 13: Працювати в умовах інклюзивного освітнього середовища з 

використанням оптимальних технологій з української та зарубіжної практики з 

урахуванням принципів педагогіки партнерства, дитиноцентризму та 

розвивального навчання. 

 
№ 

з/п 

Результати навчання Компетентності 

1 ПР 2 ЗК5; СК2; СК8; СК10 

2 ПР 4 ЗК5; ЗК6; СК5; СК10 

3 ПР 6 ЗК6; СК4; СК8; СК10 

4 ПР10 ЗК5; СК5; СК10 

5 ПР11 ЗК5; СК2; СК4; СК8 

6 ПР13 ЗК6; СК2; СК4; СК10 

 
 

ІІ. Орієнтовний тематичний план 

На вивчення освітнього компоненту вiдводиться 3 кредити ЄКТС 90 годин. 

 

 

 

№  
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Змістовий модуль 1. Педагогіка партнерства: сутність та специфіка 

1 Тема 1.1. Історія розвитку педагогіки 

партнерства. Реалізація педагогіки 

партнерства в умовах НУШ 

1 1 - - 14 

2 Тема 1.2. Партнерська взаємодія 

вчителя з учнями 
3 1 2 - 12 

3 Тема 1.3. Партнерська взаємодія 

вчителя з батьківською громадою та 

іншими соціальними інституцією 

1 1 - - 12 

4 Тема 1.4. Педагогічні конфлікти та їх 

вирішення засобами педагогіки 

партнерства 

1 1 - - 12 

       

Змістовий модуль 2. Супервізія та наставництво в умовах НУШ 

5 Тема 2.1. Сутність та призначення 

партнерської супервізії та 

наставництва. Нормативно-правове 

1 1 - - 14 
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забезпечення наставництва і 

проведення супервізії в НУШ 

6 Тема 2.2. Ролі та відповідальності 

супервізора/наставника 
3 1 2 - 16 

 

Разом : 90 год. 
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ІІІ. Змiст освітнього компоненту за модулями i темами: 

Змістовий модуль 1. Педагогіка партнерства: сутність та специфіка 

Тема 1.1. Історія розвитку педагогіки партнерства. Реалізація педагогіки 

партнерства в умовах НУШ 

Зміст теми:  

Концептуальні засади педагогіки партнерства; сутність, принципи, 

методологічна основа. Історія виникнення педагогіки партнерства 

(співпраці/співробітництва) у вітчизняній освіті та за кордоном. Технології 

співпраці у досвіді роботи вчителів початкової школи. 

Особливості реалізації ідей педагогіки партнерства у освітньому процесі 

НУШ. Труднощі реалізації партнерської взаємодії у роботі вчителя початкової 

школи. Високий рівень автономії та готовність до командної роботи – необхідні 

здатності вчителя НУШ. 

Тема 1.2. Партнерська взаємодія вчителя з учнями 

Зміст теми: 

Особливості організації освітнього процесу засобами педагогіки партнерства. 

Суб’єкт-суб’єктна взаємодія вчителя з учнями як основа побудови партнерських 

відносин. Роль сучасного вчителя – фасилітатора, коуча, тьютора, модератора – в 

індивідуальній освітній траєкторії розвитку учня початкової школи. 

Методи та форми педагогічної взаємодії вчителя з учнями на основі 

партнерства. Організація діалогового навчання і виховання молодшого школяра. 

Створення ситуацій успіху, ігрового навчального середовища та активної 

інтерактивної взаємодії між учителем і учнями у освітньому процесі НУШ. 

Формування спільноти учнів, у якій кожен відчуває себе її частиною. 

Організація педагогічного партнерства в умовах роботи інклюзивного класу. 
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Оптимальні педагогічні технології з української та зарубіжної практики для 

роботи в умовах інклюзивного освітнього середовища з урахуванням принципів 

партнерства, дитиноцентризму та розвивального навчання.   

Тема 1.3. Партнерська взаємодія вчителя з батьківською громадою та 

іншими соціальними інституціями 

Зміст теми: 

Реалізація ідей педагогіки партнерства у співпраці вчителя з батьками та 

іншими соціальними інституціями. Активний діалог як основна умова організації 

їх продуктивної взаємодії в умовах НУШ. Права та обов’язки вчителя і батьками 

у процесі співпраці як рівноправних партнерів. Сучасні засоби комунікації (ІКТ, 

цифрові сервіси тощо). 

Основні напрями та форми організації партнерських взаємовідносин школи з 

батьківською громадою. Традиційні та інноваційні підходи до планування і 

проведення різних форм співпраці з сім’єю дитини. Реалізація у роботі з батьками 

прийомів ситуації успіху та інтерактивних методів співпраці. Залучення батьків 

до освітнього процесу. Неформальне спілкування вчителя з батьками. 

Тема 1.4. Педагогічні конфлікти та їх вирішення засобами педагогіки 

партнерства 

Зміст теми: 

Явище педагогічних конфліктів у школі: їх сутність, причини. Типи та види 

конфліктних ситуацій у освітньому процесі початкової школи. Вчитель як 

учасник чи посередник у конфліктних ситуаціях. 

Булінг як одна з причин виникнення педагогічних конфліктів. 

Відповідальність та права вчителя у протидії булінгу.   

Розв’язання та усунення педагогічних конфліктів в умовах НУШ засобами 

педагогіки партнерства. 

Змістовий модуль 2. Супервізія та наставництво в умовах НУШ 

Тема 2.1. Сутність та призначення партнерської супервізії та 

наставництва. Нормативно-правове забезпечення наставництва і проведення 

супервізії в НУШ 
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Зміст теми: 

Сутність та призначення супервізії та наставництва в умовах побудови 

партнерської взаємодії вчителів НУШ. Мета та завдання супервізії. Нормативно-

правове забезпечення супервізії/наставництва в умовах НУШ.  

Призначення педагогічної інтернатури і її роль у становленні молодого 

вчителя. 

Тема 2.2. Ролі та відповідальності супервізора/наставника 

Зміст теми: 

 Супервізор / наставник: його обов'язки, відповідальності. Основні ролі 

супервізова/наставника: консультант, лідер, фасилітатор, тренер.  

Партнерська співпраця між наставником і молодим педагогом. Етапи роботи 

наставника. Діалог як основа партнерської взаємодії між супервізором та молодим 

вчителем.  

Труднощі та проблеми у роботі наставника. Ведення документації у процесі 

супервізії. 

 

ІV. Засоби дiагностики успiшностi навчання   

Контроль успішності студентів з урахуванням поточного і підсумкового 

оцінювання проводяться відповідно до навчально-методичної карти дисципліни, 

де зазначено види контролю. 

 Контроль та оцінювання навчальних досягнень студентів здійснюється у 

таких формах: індивідуальне і фронтальне опитування, поточне тестування, 

практичні завдання, творчі роботи, письмові наукові роботи, розв’язування 

педагогічних задач і завдань, підсумковий письмовий тест, оцінка за науково-

прикладний проєкт чи творчу роботу. 

 Кожен модуль включає бал оцінки поточної роботи студента на практичних 

заняттях, виконання самостійних завдань та виконання МКР. Рейтинговий бал за 

практичні заняття встановлюється, як накопичення балів з усіх позитивних і 

негативних оцінок, отриманих на усіх практичних заняттях даного модуля. 
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 Виконання тестових завдань здійснюється за допомогою роздрукованих 

завдань або на платформі дистанційного навчання (Moodle).  

Проєктні та творчі роботи, підготовлені за заданою тематикою, 

обговорюються та захищаються під час практичних занять. 

 Заходи з модульного контролю проводяться після вивчення навчального 

матеріалу даного модуля. 

 Екзамен виставляється з урахуванням поточного рейтингового булу та оцінки 

отриманої під час екзамену (як сума балів). 

 

V. Форма пiдсумкового контролю успiшностi навчання : 

 Екзамен (2 семестр). 

Поточна успішність – 60 балів, екзамен – 40 балів. 

 

 VІ. Інформацiйнi джерела для вивчення освітнього компоненту 

Основні  

1. Батьки та школа: онлайн / офлайн. Як запобігти непорозумінням і 

конфліктам. Видавнича група Основа. 2020. 144 с. 

2. Бех І.Д. Виховання особистості : підруч. для студ. вищ. навч. закл. К. : 

Либідь, 2008. 839 с. 

3. ВзаємоДія в школі: 6 прикладів змін через партнерство / Галина Титиш, 

Марія Марковська, Олександр Елькін. 2020. URL: https://nus.org.ua/news/dlya-

osvityan-stvoryly-posibnyk-pro-pedagogiku-partnerstva-i-praktyky-dobrochesnosti/  

4. Водолазька Т.В. Учителі як творці освітнього середовища Нової 

української школи [Текст]. Управління школою. 2019. № 1/3. С. 73–77. 

5. Зайченко І.В. Педагогіка: підручн. 3-тє вид., переробл. і доповн. К.: Ліра-

К, 2016. 608 с. 

6. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо протидії булінгу (цькуванню)» від 18 грудня 2018 р. № 2657-VIII. 

7. Запорожцева Ю.С. Стратегія супервізії (наставництва) як підтримка 

професійного розвитку сучасного педагога. Педагогіка формування творчої 

https://nus.org.ua/news/dlya-osvityan-stvoryly-posibnyk-pro-pedagogiku-partnerstva-i-praktyky-dobrochesnosti/
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